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speelde in onze sector. Vermeldenswaard is zijn optreden 
in de Bedrijfsraad en zijn inzet voor het behouden van de 
Ambrosiushoeve.De problematiek rond spuitschade en 
Honingzemerij en de daarmee gepaard gaande desillusie, 
heeft hem mede doen besluiten om er mee te stoppen. Hij 
heeft aan het bondsbestuur kenbaar gemaakt dat hij het 
secretariaat van de bond wel wil bemannen.Dat is in dank 
aanvaard door het bondsbestuur.Zijn kennis is dus niet 
verloren. Vanaf 4 april 1998 is dhr. C. Roeien secretaris 
van onze bond. 
Diverse individuele leden van onze bond hebben de 
scheidende voorzitter toegesproken. 
Vanuit de andere organisaties, A.N.I., A.B.T.B., L.L.T.B. 
en V.B.B.N. waren hoofdbestuursleden aanwezig om dhr. 
C.Roelen de hand te drukken. Namens onze bond heeft 
dhr. C. Roeien de oorkonde van verdienste in ontvangst 
mogen nemen. Door het bondsbestuur is de dhr. 
J. Beekman tot voorzitter gekozen. Voorheen secretaris 
van de bond. 

154 Dhr. C. Havermans is door de vergadering voor één jaar 
herkozen. Hij was aftredende. 
Mevr. M. Jacobs-van Vugt voorziet weer,voor één jaar.in  
de openstaande vacature. Zij heeft dus bestuurlijke 
verantwoordelijkheid. 
Hr. A. Rietveld is door de vergadering met 113 stemmen 
voor, en twee onthoudingen, in het bondsbestuur 
gekozen. Wij heten hem van harte welkom en wensen 
hem veel wijsheid en tact toe. 

De verplichte onderdelen van de Algemene vergadering 
zijn zonder problemen afgehandeld. De notulen worden 
t.z.t. naar de verenigingen verzonden. 

Het kringvoorstel N.O. Brabant en het bijbehorende 
preadvies is door de vergadering overgenomen. Dit 
betekent dat er een commissie gevormd is om te 
onderzoeken of er een vergaande samenwerking mogelijk 
is met de drie zogenaamde zuidelijke bonden. 

Het vereniging voorstel Helmond met het bijbehorende 
preadvies is besproken. Het voorstel Helmond werd door 
de vergadering niet overgenomen. Men schaarde zich 
achter het preadvies. 
Volgens enkele verenigingen was er wel een aantal aan-
dachtspunten. Het bestuur zal het één en ander bespreken. 
Men vond de Algemene vergadering wel saai, maar niet 
saai genoeg om de vergadering te onderbreken. Er zijn nu 
eenmaal verplichtingen in een Bond waar het bestuur zich 
aan dient te houden. 

Het nieuwe spuitschadeformulier is voor aanvang van de 
vergadering uitgereikt. 
Zolang de voorraad strekt zijn de volgende brochures te 
bestellen op het secretariaat: 
• Concurrentie tussen honingbijen en andere 

bloembezoekende insekten. 
• De bestrijding van Amerikaans vuilbroed. 

Indien u vragen c.q. opmerkingen heeft over deze rubriek 
kan u contact opnemen met het secretariaat te Tilburg, 
Spoorlaan 350, Postbus 91, 5000 MA. Te1.013-5836350, 
fax 013-5435579. 

Uit de PC van de voorzitter 
Dick Vunderink 
Ik kijk terug op de Algemene Ledenvergadering met 
gemengde gevoelens. Aan de ene kant vind ik dat we de 
jubileumviering passend hebben afgesloten. Met vier 
jubileumonderscheidingen, het cabareteske verhaal over 
biodiversiteit van Drs. Peter Koomen, de gezamenlijke 
maaltijd in het Bijenhuis, de uitreiking van de Koninklij-
ke Erepenning en een enkele afsluitende toespraak. 
Dit bevestigt wat ik bij mijn opening zei: wij als HB kij-
ken tevreden terug op de jubileumviering. Wat we ons 
hadden voorgenomen, hebben we gerealiseerd en het viel 
meestal goed in de smaak. Ik leid dat o.m. af aan de vrij-
willige bijdragen aan het jubileumboek. Wij ontvingen 
inmiddels f23.000. Dat is geweldig en daarvoor hartelijk 
dank. 
Het was ons een genoegen aan twee groepen, de Stichting 
`Schier' en de redactie van Bijen en aan twee personen, 
Jaap Kerkvliet en Jan Trip een jubileumonderscheiding 
uit te reiken. Elders vindt u daarover meer. Dat ik zelf 
daarin tot mijn complete verrassing mocht delen, maakte 
mij verlegen, maar ook bijzonder blij. Inmiddels ben ik 
zwaar gehecht aan het mooie werkstuk van Baldi Dekker. 
Het andere gevoel is dat ik te veel moest jachten bij de 
behandeling van de zakelijke agendapunten. Enkele spre-
kers vonden dat zij niet voldoende aan bod kwamen en 
dat is niet onterecht. Maar ik wist wat ons nog te wachten 
stond en hoeveel tijd dat zou nemen. En ik wist dat de 
burgemeester aan tijd gebonden was. Daarom heb ik me 
tijdens de vergadering reeds voorgenomen de agenda van 
de vergadering 1999 zo in te richten dat we in redelijke 
rust de lopende zaken kunnen behandelen. 
En nu weer verder. Het jubileum behoort tot de mooie 
herinneringen en de dingen van vandaag en morgen eisen 
de aandacht. 
We werden overvallen door het bericht uit Brussel dat de 
nieuwe subsidieaanvraag niet in september maar in mei 
moest worden ingediend. Dus hier zeker geen rust. Het 
IKC heeft mogelijke belanghebbenden direct aangeschre-
ven en op 20 april vergadert de Bedrijfsraad voor de eer-
ste ronde. 
We werden ook verrast door een artikel in De Levende 
Natuur met als inhoud dat de honingbijen solitaire bijen 
beconcurreren en daarom geweerd moeten worden uit 
natuurgebieden. De schrijvers waren lid van de IKC-
werkgroep die onlangs in een rapport stelde dat op grond 
van de huidige gegevens nauwelijks conclusies mogelijk 
zijn en dat er meer onderzoek moet worden gedaan. Dit 
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zinde de schrijvers kennelijk niet en zij hebben zich uit de 
groep teruggetrokken. Het Was juist goed dat er een plat-
form was waarin de verschillende opinies verenigd waren. 
Dat biedt de beste kansen om tot een evenwichtige aan-
pak te komen. Nu is de verkettering toegeslagen en daar-
bij vaart niemand wel. Inmiddels liggen er al reacties 
klaar op dit in vele opzichten subjectieve artikel. 
Met De Vlinderstichting zijn wij bezig een expositie in te 
richten als in mei de poorten van Frederiksoord opengaan. 
Dat is wel even hard aanpakken én ook hier is Baldi Dek-
ker bij betrokken. 
A.s. zaterdag 25 april zitten we weer met de groepsbestu-
ren om de tafel. voor mij steeds één van de hoogtepunten 
uit het bestuurlijk jaar met centraal het beleid van de 
VBBN. En volgens de berichten zal de traditie van mooi 
weer worden voortgezet. Het mag ook wel eens na de 
koude Paasdagen. 

VBBN actief op de 'School en 
Computerbeurzen'. 
Roel ten Klei 
Recentelijk bezocht uw vereniging een achttal van deze 
beurzen waar onderwijzend personeel kennis kan nemen 
van de educatieve ontwikkelingen op computergebied. 
De CD-rom van de V.B.B.N. past daar natuurlijk prima in 
en het was verheugend te merken dat er veel belangstel-
ling was voor deze CD. Ook werd al veel gehoord 'die 
hebben wij al op school' en kreeg de VBBN alle lof voor 
deze CD-rom. 

De algemene ledenvergadering 
Gehouden op 28 maan 1998 in Wageningen. 
Aanwezig: afgevaardigden van 84 subverenigingen. 15 
genodigden en 6 HB-leden. 

• Welkom en openingsspeech door de voorzitter 
De voorzitter heet de aanwezigen van harte welkom en 
herdenkt degenen die het afgelopen jaar zijn overleden, 
met name de heer Van den Hoeven. In zijn openings-
speech (wordt afgedrukt in Bijen nr.6) memoreert de 
voorzitter het jubileum en kijkt vooruit naar de toekomst. 
• Mededelingen en ingekomen stukken 
De inkomen stukken: 
- De groep Groningen heeft een artikel over Hybride 
koolzaad ingebracht. Dit wordt doorgegeven aan de 
redactie van Bijen ter publikatie. 
- De subvereniging Veenendaal vraagt aandacht voor alle 
( negatieve) publikaties over mogelijke concurrentie 
tussen honingbijen en wilde bijen. Het hoofdbestuur 
houdt zich hier al mee bezig. 
• Bijzondere jubileumonderscheidingen 
De voorzitter licht allereerst toe waarom het HB tot deze 
bijzondere onderscheidingen heeft besloten, en hoe 
moeilijk het bleek te zijn om uit de voorgedragen 

kandidaten een keuze te maken. Uiteindelijk is de keuze 
gevallen op twee groepen en drie individuele personen. 
Bij de groepen wordt de onderscheiding uitgereikt aan de 
persoon die binnen die groep een aparte plaats inneemt. 
De onderscheidingen zijn voor: 
De heer Bram de Smid( en de stichting 'Schier'. 
De heer Joop Beetsma en het blad Bijen. 
De heer Jaap Kerkvliet van de Keuringsdienst van Waren. 
De heer Jan Trip. 
De voorzitter zelf, de heer Dick Vunderink. Enkele HB-
leden reiken de onderscheiding en bijbehorende oorkonde uit. 
• Financiële jaarstukken 1996/1997 
Er zijn twee schriftelijke reacties binnengekomen. De 
heer Henseler wijst, terecht, op enkele tel- en reken-
fouten. De penningmeester geeft aan, nog beter te zullen 
controleren. De heer v/d Berg, Amsterdam, heeft zulke 
gedetailleerde vragen gesteld, dat hij schriftelijk antwoord 
zal krijgen. De penningmeester geeft een korte toelichting 
op de financiële stukken. 
• Begroting 1997/1998 en conceptbegroting 1998/1999 
In de begroting wordt weer een quotumdaling van 2% 
doorgevoerd. Verder zal het HB heel kritisch om moeten 
gaan met de diverse kostenposten. Dit komt o.a. tot 
uitdrukking in het lagere aantal uren van het secretariaat. 
• Het maandblad BIJEN 
De heer Beetsma spreekt, ook namens de andere 
redactieleden, zijn dank uit voor de onderscheiding. Hij 
blikt terug op het afgelopen jaar. Er is steeds ruim 
voldoende kopij voor het blad. Er zijn in het jubileumjaar 
enkele extra dikke nummers uitgebracht, waaronder een 
speciaal jubileumnummer. De papierkwaliteit is veranderd 
van glanzend naar mat. Tot nu toe zijn hierop alleen 
positieve reacties gekomen. De samenstelling van de 
redactie is gewijzigd. 
• Terugblik op het eeuwfeest 
De voorzitter blikt kort terug op de activiteiten en vraagt 
reacties uit de zaal. 
De reacties zijn over het algemeen zeer positief. Alleen 
op de administratieve afhandeling en de presentatie van 
de honingkeuring is kritiek. 
- De voorzitter draagt de heer H. v/d Broek voor voor het 
erekorfje. Dit vanwege zijn enorme inspanningen voor het 
totstandkomen van de CD-rom. Dit is een indrukwekkend 
PR-en voorlichtingsmedium voor de imkerij geworden. 
De vergadering stemt in met deze onderscheiding en de 
voorzitter reikt hem uit. 
• Statutenwijziging 
De heer Van Westrheenen licht een en ander kort toe en 
geeft uitleg over enige onduidelijkheden. Behoudens 
enkele tekstuele aanpassingen die nog met de notaris 
worden doorgesproken, wordt de statutenwijziging met 
een zeer ruime 2/3 meerderheid goedgekeurd. 
• Verkiezing Hoofdbestuur 
Mw. C. Reker en de heer C.G. Bos worden bij acclamatie 
herkozen. 
• Lezing door drs. P. Koomen over biodiversiteit 
De heer Koomen heeft in een razend tempo de 
vergadering laten kennismaken met de enorme 
verscheidenheid en hoeveelheid dieren in Nederland, 
geillustreerd door een groot aantal mooie dia's. Een 
samenvatting hiervan wordt nog in Bijen gepubliceerd. 
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Aanbieding: 
vuren Spaarkast 
5 stuks 

f 180,00 per stuk 
f 160,00 per stuk 

Geopend: Zaterdag van 8.00 - 12.00 uur en na 
telefonische afspraak. Harremaatweg 36, 3781 NJ 
Voorthuizen, 0342-472837 / 0653182006 

00 00000000 
Alle bijenteeltmaterialen voor de 
moderne imker 

VBBN 
e 	

AMILIEBERICHTEN 

• Rondvraag 
- De heer Zoet vraagt aandacht voor de kosten en de 
milieuaspecten van de suikerdistributie en doet een suggestie 
om de CD-rom te promoten via de subverenigingen. 
- De heer Kamerling, N/Z-Beveland, vraagt wat de status 
van de Bedrijfsraad is en of er statuten beschikbaar zijn. 
Er zal hem een exemplaar van de statuten worden 
toegestuurd. De Bedrijfsraad heeft als functie de 
vertegenwoordiger te zijn van alle imkerorganisaties. 
- De heer Lemoine vraagt zich af waar het archief van het 
opgeheven Landbouwschap is. Dit is ondergebracht bij de 
Bedrijfsraad. Tevens vraagt hij of de waarde van 
bestuiving, zoals verwoord in het rapport 'bestrijding 
AVB' kan worden uitgewerkt in een VBBN-folder. Ten 
tweede merkt hij op dat in de aanbevelingen sprake is van 
een 'strafkorting' voor niet-aangesloten imkers, hetgeen 
volgens hem niet-melding in de hand werkt. De voorzitter 
belooft hem de opmerkingen mee te nemen naar de werk-
groep. Overigens is het rapport nog voorlopig. De heer 

156 De Ruijter vult aan dat binnenkort in Bijen aandacht aan 
de aanbevelingen zal worden besteed. 
- De heer Aad de Ruijter, Ambrosiushoeve, merkt op dat 
de ontwikkelingen rond de Ambrosiushoeve positief zijn. 
Waarschijnlijk worden ze onderdeel van het 
Kenniscentrum Wageningen. Dat vooruitzicht en de 
subsidie van de EU zijn positief voor het onderzoek. De 
diagnosestelling van ziekten is hiermee veilig gesteld en 
men kan ook honingmonsters van imkers gaan onder-
zoeken. Indien imkers problemen met hun bijen hebben, 
kunnen zij kosteloos de Ambrosiushoeve raadplegen. 
Na sluiting van de vergadering begeven allen zich naar 
het Bijenhuis, waar de burgemeester van Wageningen de 
heer Sala, de Koninklijke Erepenning uitreikt aan de VBBN. 

Tot onze droefenis ontvingen wij het bericht dat ons medelid 

PATRIC MARIN 

op 23 jarige leeftijfd is overleden. 

Patric was een gewaardeerd lid van onze vereniging. Hij had 
grote liefde voor zijn bijen en de natuur. 

Onze oprechte deelneming gaat uit naar zijn familie 

Bestuur en subvereniging Hulst e.o. 

Op 22 januari 1998 hebben we afscheid moeten nemen van ons 
eer gewaardeerd medelid, de heer 

JAC SCHAEKEN 

Met het overlijden van Jac verliezen we binnen onze 
vereniging een enthousiaste medelmker. Moedig heb je 
gestreden, maar je strijd was ongelijk. Bedankt namens ons 
allen voor je inzet binnen onze vereniging. 
Wij wensen zijn vrouw, kinderen en familie veel sterkte toe 
met dit verlies. 

Namens bestuur en leden LLTB Imkersvereniging Weert. 

Op 30 maart 1998 is op 83-jarige leeftijd overleden 

NICOLAAS HOETMER 

Niek was een echt natuurmens, opgegroeid op 'de Visserij' in 
het Naardermeer, waar hij reeds in 1934 acht bijenvolken had 
staan. De natuur bleef zijn hele leven belangrijk voor hem. Als 
imker van de oude stempel bleef hij, ondanks een afnemende 
gezondheid, klaar staan voor het geven van zijn advies en was 
hij tot in 1996 actief in en rond zijn bijenkasten. Kort voor zijn 
dood hoorden wij hem nog zeggen: 'Een raam vol broed en 
hijen is toch het mooiste wat er is.' Wij zullen deze 
karakteristieke man missen en wij wensen zijn kinderen, klein-
en achterkleinkinderen sterkte bij het verwerken van zijn 
heengaan. 

Namens leden en bestuur van de VBBN Subvereniging 
Bussum e.o., Pieter Spaargaren. 

Op 29 maart 1998 is overleden onze gewaardeerde collega-
imker 

EGBERT JAN FRIELING 

in de leeftijd van 83 jaar. 
Dhr. Frieling is 54 jaar een aktief lid geweest en was vele jaren 
bestuurslid van onze subvereniging alswel van de kring 
Groningen. 
Wij wensen zijn familie veel sterkte toe bij het verwerken van 
dit verlies. 

Bestuur en leden 
subvereninging Uithuizen/Eenrum 
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